

# 一封感谢信

## 温暖医护心



▲九江镇集中医学观察中心医护人员开展日常工作。(通讯员供图)

写信致谢战疫一线工作者  
九江镇一对夫妇解除医学观察后，

……”3月2日晚，刚解除医学观察的鲁先生写了一封感谢信给九江镇集中医学观察中心的医护人员，字里行间饱含着真情，令医护人员读后深受感动、暖在心头。

鲁先生夫妇在家乡拿到健康证明返回九江，按照区、镇防疫工作的要求，他们被纳入集中

医学观察。对于集中医学观察点的安排，鲁先生刚开始十分不理解，有时会因小事和医护人员争论起来。

对此，集中医学观察中心医护人员表示理解，还耐心地开导鲁先生夫妇，尽量满足他们的需求，让他俩能安心接受医学观察。

在14天的集中医学观察期间，鲁先生感受到了医务人员如亲人般的照顾，也了解到了医务人员的工作任务繁重。他表示，对医护人员的暖心服务、耐心沟通感到十分满意，因此写下了这封感谢信，希望借此感谢和鼓励走在防疫一线的医护人员。

“看完这封信后，我们很感动，只要他们平安、健康，我们就开心。”九江镇社区卫生服务中心、九江预防保健站站长冯健医生说，收到这封信后，很

感激鲁先生夫妇对医护工作的体谅与理解，“我们会继续将医学观察工作做得更好！”

自疫情发生后，针对新冠肺炎传染性强特点，九江镇通过“六个一”全面抓实抓细医学观察工作，防止疫情蔓延。

这六个一分别是建立一套规范、制定一份责任书、组建一批专责队伍、筑牢一条安全线、建立一套监督机制、做实一个集中医学观察点。

为做实一个集中医学观察点，九江镇建立了集中医学观察中心，对集中医学观察对象开展24小时医学观察。医护人员每天对观察对象逐一进行细致的问诊，并作好详细的登记。此外，集中医学观察中心还给医学观察人员均配备书桌、电视、wifi、象棋、书籍杂志等设施 and 个性化关爱服务。

撰文/见习记者 邓泳雯  
通讯员 黄芷君

# 酒精消毒要远离火源

自新冠肺炎疫情发生以来，越来越多的市民开始意识到做好个人消毒和家居消毒的重要性，购买医用酒精、84消毒液等消毒产品。消毒产品虽然可以有效杀灭病毒，但同时具有易燃、毒害、腐蚀等危险特性。因此，市民在使用消毒产品时要结合各自的特性，做到规范、安全使用。

## 医用酒精

医用酒精是乙醇和水的混合溶液，其中乙醇的浓度为75%。医学实践证明，这个浓度的医用酒精消毒效果最好，能够杀灭多种细菌和病毒，也能够有效杀灭新型冠状病毒。医用酒精已经具备极强的可燃性，在使用酒精时，一定要远离火源，防止酒精点燃而引发火灾。

**用途** 可用于喷洒或者擦拭门把手、桌面、电梯按钮、手机、电脑等。

**提示** 1 **注意通风**: 在室内使用酒精时，需要保证良好通风。使用过的毛巾等清洁工具，大量清水清洗后放通风处晾干。

2 **安全使用**: 不要把酒精大量喷洒在婴幼儿和成人身上，容易引起酒精过敏。

3 **远离火源**: 酒精消毒前清除周边的易燃及可燃物，避开明火。给电器表面消毒前，应先关闭电源。

4 **适量存储**: 家中不宜大量囤积酒精，单瓶包装不宜超过500毫升。

5 **安全存放**: 存放酒精的容器必须密封，严禁使用无盖容器，切忌放到厨房等与火源接近的地方。

## 84消毒液

84消毒液是次氯酸钠和氯化钙等作用产生的次氯酸具有化钠的混合溶液。其消毒原理是强氧化性，可以杀灭细菌和病毒。次氯酸钠以及次氯酸钠与二

**用途** 清洁卫生间、厨房等家居卫生。

**提示** 1 **不能与洁厕灵同用**。因为84消毒液的主要成分则是次氯酸钠，而洁厕灵的主要成分是盐酸，也就是氯化氢。二者混合，能够产生有毒的氯气，通过呼吸道侵入人体并溶解在黏膜所含的水分里，生成次氯酸和盐酸，对上呼吸道黏膜造成损伤。

2 **不推荐与酒精同用**。二者混合，消毒效果可能减弱甚至产生有毒气体。

3 **在通风良好的区域配置和使用**。

4 **使用时避免接触皮肤、眼睛和口鼻**，佩戴口罩、橡胶手套和防水围裙。

5 **按照说明书要求用水稀释后再使用**，用冷水配置消毒剂，热水影响杀菌效果。

整理/见习记者 邓泳雯

# 大声公

## 一周天气

### 本周雨雨雨+降温，强对流天气来袭！

预计3月18日夜到19日佛山市有中雷雨，间中雨势较大；20日降雨减弱，有零星小雨，21日降雨停止，转阴天多云。具体预报如下：

3月18日：阴天间多云转中雷雨，间中雨势较大，18℃~22℃，东南风1到2级；

3月19日：阴天，有中雷雨，间中雨势较大，18℃~22℃，东南风转偏北风2级；

3月20日：阴天间多云，有零星小雨，18℃~24℃，偏北风转偏南风1到2级；

3月21日：阴天到多云，20℃~27℃，偏南风2到3级。

各位街坊，雨水不断的一周，出门记得备好雨伞哦！



整理/见习记者 何美芬 沈芝强

## 周知

### 九江各社区行政服务中心恢复对外办事服务

从3月16日起，九江镇各社区行政服务中心办事大厅正式恢复对外办事服务(逢周六、日正常休息)。

市民需要持电子通行证进入各级行政服务大厅，可通过“佛山南海通”微信小程序填写信息申请电子通行证。各社区行政服务中心办事大厅所有现场办理业务实施电话预约与现场适量发放号源相结合的方式，市民可现场取号。对现场未能取得号源且有急事需要办理的群众可拨打紧急求助电话，经详细沟通

后，再按照约定时间到达现场办理。请合理安排办理时间，即办即走，减少在大厅逗留的时间。



佛山南海通微信小程序二维码

## 便民

### 在南海办理这些事项可省内包邮

即日起，南海区推出第八批行政审批服务事项办理结果省内包邮事项，本批次共51个事项，涉及城管、公安、经促、住建、交通等多个部门，均为工程建设类事项。企业可通过南海政务通微信公众号查询到最新的包邮项目目录。

此次推出的事项为了让工程项目享受更优质的服务，凡是纳入“佛山市工程建设项目审批管理系统”的事项办理结果均可包邮。企业在区及各镇街行政服务中心咨询或申报时，可以填写

《包邮服务申请书》申请办理结果包邮。审批通过后，审批结果将由行政服务中心综合服务窗口寄出，无需申请人到现场领取。



南海政务通

## 乐游

### 渔耕粤韵旅游文化园5折开园

位于南海名山西樵山下的渔耕粤韵旅游文化园于3月6日正式开园，同时园区启动了第六届桑果节活动！

预计整个桑果采摘期间，桑果可以达到5万斤左右。不过现阶段仍是疫情防控时期，只开放了户外桑果区域。蚕桑丝织文化展示中心等封闭空间开放另

行通知。针对今年的疫情，园区对游客实行门票优惠，从去年的成人票40元/人次降为20元/人次，降幅达到50%。

另外，园区还对医护人员实行优惠，从园区复园到2020年12月31日，凡医护人员凭医生资格证明、护理证书或者工作证就可以免费入园了。

## 优惠

### 师生家庭宽带免费提升到100M

3月6日，广东省通信管理局、广东省教育厅、广东省扶贫开发办公室印发了《关于做好新冠肺炎疫情防控期间宽带网络助教助学的通知》，明确在通知发布之日起至返校开学之日期间，各基础电信运营企业为全省中小学校在任教师、在读学生目前已经办理的未达到100M带宽的家

庭宽带免费提升到100M；为省内建档立卡家庭经济困难学生(大中小学)每月免费赠送30G助学流量包(通用流量)。

● **温馨提示**: 目前家庭宽带带宽未达到100M的中小学在任教师和在读学生，如需办理提速业务，凭教师工作证或学校证明、学生证向当地基础电信运营企业申请办理。

## 奖励

### 注册商标最高可申请1万元奖励

2020年上半年注册商标奖励工作已开展，境内一件商标予以500元奖励，国际注册商标最高奖励1万元，3月31日关闭申报平台。

● **奖励对象**: 注册地址在南海区的商标所有人，包括南海区依法成立的各类企业、事业单位、社会团体、个体工商户；商标所有人若为自然人，在南海辖区设有依法成立的经营实体，且将商标所有权经商标局备案

许可供其经营实体使用的，也可纳入范围。

● **申报方式**: 请辖区符合条件的有关申请人根据要求准备好申报材料，于2020年3月1日至31日前登录佛山市政府扶持企业资金综合服务平台进行申报: <http://fsczj.foshan.gov.cn/>

● **业务咨询电话**:  
区局知识产权管理股: 86285007  
九江工商局: 86555017